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1.	 Lea detenidamente el siguiente fragmento y conteste todas las partes de la pregunta que figuran 	
a continuación.

Luxpro demanda a Apple por 100 millones de dólares 

	 El fabricante taiwanés Luxpro ha demandado a Apple reclamándole 100 millones de dólares 
USA después de que un tribunal decidiera que Luxpro podía continuar fabricando su reproductor 
de MP3, que se parece mucho al iPod Shuffle de Apple.  La primera vez que Luxpro molestó 
a Apple fue en marzo de 2005, cuando introdujo su copia del iPod Shuffle.  Apple afirmó que 
la copia, que se denominaba Tangent, se parecía demasiado al iPod Shuffle y que la compañía 
perdería injustamente sus beneficios extraordinarios si el reproductor de MP3 Tangent de 
Luxpro se lanzara al mercado.

	 En julio de 2005 un tribunal de Taiwán aceptó a trámite la demanda de Apple contra Luxpro, 
y obligó a este último a dejar de fabricar sus reproductores de MP3 Tangent.  Sin embargo, 
esta semana un tribunal de apelación ha revocado esa resolución y ahora Luxpro solicita una 
indemnización de 100 millones de dólares por las pérdidas que ha sufrido por tener que detener 
la producción los últimos 18 meses.  Según Luxpro, ha perdido valiosas oportunidades de 
mercado y una cantidad considerable de pedidos.

	 En su demanda contra Apple, Luxpro alega que Apple amenazó con tomar medidas en  
contra de las tiendas que comercializaran la línea Tangent.  Dichas amenazas, según Luxpro, 
incluían eliminar los productos iPod de los comercios que no quitaran de los estantes el 
reproductor de Luxpro.

	 Luxpro afirma que sus reproductores MP3 son significativamente distintos del iPod Shuffle.  
La compañía afirma que el logo de Luxpro se muestra claramente en el reproductor y que  
tiene un diodo que emite luz orgánica (OLED) que no tiene el iPod Shuffle.  Esto es una prueba 
clara de la diferenciación de productos.

	 Aunque el 2006 ha sido uno de los mejores años para Apple, el fabricante de ordenadores y de 
electrónica ha comenzado el 2007 con problemas en el terreno legal.  Aparte de la demanda 
de Luxpro, ha habido otras cuantas demandas interpuestas contra la compañía.  Según varios 
reportajes periodísticos, una de esas demandas se querella por el uso que hace Apple de un 
sistema de protección contra copias que impide que se pasen fácilmente música y vídeos de 
iTunes a reproductores multimedia que no sean iPod.

	 Esta demanda alega que Apple ha creado un monopolio ilegal al restringir el almacenamiento 
de iTunes a los iPod.  También afirma que los iPods no reproducen bien música que se haya 
adquirido en tiendas que no sean iTunes. 

 [Fuente: adaptado de http://www.newsfactor.com/news/Luxpro-Levels--100M-Suit-Against-Apple/story/xhtml?story_id=011000MXIDJX
NewsFactor.com, Tim Gray, 5 de enero de 2007]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso 

(Continuación de la Pregunta 1)

	 (a)	 Defina los siguientes términos, que aparecen marcados en negrita en el texto:

		  (i)	 beneficios extraordinarios (párrafo )

		  (ii)	 diferenciación de productos (párrafo ).

[2 puntos]

[2 puntos]

	 (b)	 Utilizando un gráfico apropiado, explique en qué sentido Apple podría haber 
considerado que perdería beneficios extraordinarios por la introducción del  
reproductor de MP3 Tangent (párrafo ). [4 puntos]

	 (c)	 Haciendo referencia al texto, explique qué estructura de mercado representa  
de forma más cercana el sector de reproductores de MP3. [4 puntos]

	 (d)	 Utilizando la información del texto/los datos y de su conocimiento de  
la economía, evalúe el punto de vista que afirma que el gobierno debería  
regular el comportamiento competitivo de Apple. [8 puntos]
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2.	 Lea detenidamente el siguiente fragmento y conteste todas las partes de la pregunta que figuran 	
a continuación.

El crecimiento eleva el optimismo empresarial hasta un récord

	 El mes pasado la confianza en la economía sudafricana se elevó considerablemente.  
Hay optimismo general sobre las perspectivas de crecimiento del país; sin embargo,  
los analistas están alertando de que su enorme déficit por cuenta corriente sigue siendo un 
riesgo para las previsiones optimistas.

	 El índice de confianza empresarial de la Cámara de Comercio Sudafricana se elevó hasta  
la cifra récord de 103,5, mientras que el Económetro Reuters, que es una medida de  
confianza económica, subió a su nivel máximo desde mayo del año pasado, un 263,74.

	 Los analistas afirman que la previsión de crecimiento económico sigue siendo positiva,  
aunque se espera que el crecimiento se ralentice ligeramente este año (2007).  Sin embargo,  
el próximo año vería niveles más altos de crecimiento por el efecto multiplicador del  
incremento del gasto en infraestructuras debido a los preparativos para la Copa Mundial  
de fútbol del 2010.  Un economista destacado ha afirmado que “lo que va a tener un impacto 
significativo es el aumento de 410 billones de rand (la moneda sudafricana) del gasto en bienes 
de capital”.  Los economistas han previsto un crecimiento del 4,33 % este año y del 4,62 % el 
próximo año. 

	 En la parte negativa, el déficit por cuenta corriente ascendió el año pasado hasta  
sobrepasar el 6 % del PIB, cifra récord.  Esto sigue siendo una amenaza, y podría tener graves 
consecuencias para el rand si el déficit no vuelve a niveles más desahogados, en torno al  
3 % del PIB. 

	 El Banco Central ha aumentado los tipos de interés cuatro veces, en un intento de ralentizar 
el fuerte gasto en bienes de consumo.  Sin embargo, el consumo sólo está dando pequeñas 
muestras de respuesta.  Dado que la política monetaria funciona con retraso, es probable 
que el efecto del endurecimiento de los tipos de interés sólo se note en los próximos meses.  
Los analistas siguen divididos sobre si se volverán a subir los tipos cuando se reúna el comité 
de política monetaria el próximo mes. 

	 Los bajos precios del petróleo son una señal positiva para las previsiones de inflación, y los 
analistas han adelantado una media del 5,26 % este año y del 4,80 % el próximo año. 

[Fuente: adaptado de Business Day (Johannesburgo), Ayanda Shezi, 12 de enero de 2007]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso 

(Continuación de la Pregunta 2)

	 (a)	 Defina los siguientes términos, que aparecen marcados en negrita en el texto:

		  (i)	 déficit por cuenta corriente (párrafo )

		  (ii)	 multiplicador (párrafo ).

[2 puntos]

[2 puntos]

	 (b)	 Utilizando un gráfico de DA/OA, explique por qué “los bajos precios del  
petróleo son una señal positiva para las previsiones de inflación” (párrafo ). [4 puntos]

	 (c)	 Utilizando un gráfico apropiado, explique por qué el aumento del déficit por 
cuenta corriente “podría tener graves consecuencias para el rand” (párrafo ). [4 puntos]

	 (d)	 Utilizando la información del texto/los datos y de su conocimiento de  
la economía, evalúe los probables efectos del “endurecimiento de los tipos  
de interés” (párrafo ). [8 puntos]
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3.	 Lea detenidamente el siguiente fragmento y conteste todas las partes de la pregunta que figuran 	
a continuación.

La fruta china podría provocar una batalla en la Unión Europea

	 Los agricultores hortofrutícolas europeos, que ya se benefician de grandes subvenciones,  
tratan de obtener aún más protección frente a la competencia china.

	 Los productores de fresa polacos, que se vieron afectados negativamente por la competencia 
de bajo coste de China, presentaron el año pasado una demanda ante la Unión Europea (UE),  
lo cual provocó la imposición del primer arancel de la UE, del 34,2 %, sobre las importaciones 
de fresas congeladas procedentes de China.

	 Los productores de fresa polacos no están solos.  Los funcionarios de comercio de  
la UE, presionados por los agricultores españoles, impusieron cuotas en el 2004 sobre las 
mandarinas chinas y otros cítricos chinos.  Los lobbies que representan a determinados sectores, 
como los fabricantes de muebles españoles y los cultivadores de manzana belgas, podrían 
interponer demandas por dumping contra los chinos.  La UE recientemente impuso tasas  
anti-dumping sobre los zapatos chinos y vietnamitas tras las demandas de los fabricantes de 
calzado italianos.

	 Los legisladores europeos están influidos por dos posturas.  Algunos productores temen la 
competencia asiática; sin embargo, los productores europeos de mermelada, yogur y helado, 
que necesitan fruta barata para reducir sus costes, no apoyan las peticiones de aumento de  
la protección. 

	 La UE piensa que tiene mucho que ganar logrando un balance commercial adecuado.   
“La agricultura será un área de enorme crecimiento”, afirmó el comisario europeo de comercio.  
China puede vender productos a granel en la UE, ahorrando dinero a sus consumidores,  
mientras que la UE puede beneficiarse de la creciente clase media china vendiendo productos 
por los que existe una gran elasticidad renta de la demanda por parte de los chinos, como el 
vino y el queso.

	 El valor de las exportaciones agrícolas chinas a Europa está creciendo.  Por ejemplo,  
las exportaciones chinas de fresas congeladas a la UE aumentaron hasta los $ 26,4 millones el 
año pasado respecto de los $ 6,2 millones del 2002, lo que supone un incremento de la cuota  
de mercado desde el 3,5 % hasta el 20 %. 

	 Los exportadores agrícolas chinos están buscando activamente la venta en Europa.  En una feria 
comercial que hubo el mes pasado en Chengdu, la agricultura fue el sector más representado, 
por encima de la alta tecnología y las empresas de maquinaria pesada.

	 Polonia es el sexto mayor cultivador de fresas del mundo.  Pasó a formar parte de la UE en  
el 2004, y tiene una tasa de desempleo de cerca del 15 %.  Los lobbies que están presionando 
para lograr la imposición de aranceles sobre las fresas afirman que sin ellos el país podría perder 
más de 2500 puestos de trabajo. 

[Fuente: adaptado de http:///www.chinadaily.com.cn/world/2006-12/26/content_767919.htm, 20 de enero de 2007]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso 

(Continuación de la Pregunta 3)

	 (a)	 Defina los siguientes términos, que aparecen marcados en negrita en el texto:

		  (i)	 subvenciones (párrafo )

		  (ii)	 elasticidad renta de la demanda (párrafo ).

[2 puntos]

[2 puntos]

	 (b)	 Utilizando un gráfico apropiado, explique el efecto sobre el mercado europeo  
de fresas congeladas del arancel de la UE sobre las fresas congeladas. [4 puntos]

	 (c)	 Utilizando un gráfico apropiado, explique el tipo de desempleo que podría  
sufrir Polonia si no hubiera arancel sobre las fresas. [4 puntos]

	 (d)	 Utilizando la información del texto/los datos y de su conocimiento de  
la economía, evalúe la decisión de aumentar la protección para el sector fresero 
de la UE. [8 puntos]
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4.	

Eliminado por cuestiones de derechos de autor
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Véase al dorso 

5.	 Lea detenidamente el siguiente fragmento los datos y conteste todas las partes de la pregunta que 
figuran a continuación.

Nigeria

	 La economía nigeriana depende enormemente del sector petrolífero, que aporta el 95 % de los 
ingresos por exportaciones, el 76 % de los ingresos del gobierno y aproximadamente un tercio 
del producto interior bruto (PIB).  Los precios del crudo se elevaron considerablemente en  
el 2005.  Con sus grandes reservas de recursos naturales y humanos, Nigeria tiene el potencial 
para construir una economía próspera, reducir la pobreza significativamente y proporcionar  
la sanidad, educación y servicios de infraestructura que necesita su población.

	 Su PIB per cápita es de aproximadamente US$400.  A pesar de la relativa riqueza petrolífera 
del país, la pobreza es extensa: aproximadamente un 37 % de la población vive en una  
pobreza extrema.

	 Los esfuerzos del gobierno por luchar contra la corrupción están mejorando la imagen 
internacional del país.  El gobierno también está tratando de garantizar que el dinero público 
sólo se utilice en proyectos de inversión aprobados.

Tabla 1: Selección de indicadores económicos de Nigeria – 2004 y 2005

2004 2005
Crecimiento anual medio (%)
PIB 	6,0 6,9
PIB per cápita 3,7 4,7

Indicadores económicos
Precios al consumo (% de variación) 19,4 13,5
Índice de los términos de intercambio (año base = 2000) 	 104 143
Balanza por cuenta corriente (US$ millones) 	 3251 	 12 447

Figura 1: Rombo de desarrollo de Nigeria, 2005

Esperanza de vida

RNB
per cápita* 

Matriculación bruta 
en educación primaria

Acceso a una fuente de agua mejorada
Nigeria
Media para países en el mismo grupo de renta

[Fuente: adaptado de The World Bank Group, Informe por país, abril de 2006 y de Nigeria en un vistazo, septiembre de 2006]

*	 El RNB es parecido al PNB per cápita, pero medido con un método especial utilizado por el Banco Mundial	

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Continuación de la Pregunta 5)

	 (a)	 Defina los siguientes términos, que aparecen marcados en negrita en el texto:

		  (i)	 infraestructura (párrafo )

		  (ii)	 inversión (párrafo ).

[2 puntos]

[2 puntos]

	 (b)	 Utilizando la información del párrafo  y de la tabla 1, explique por qué hay 
evidencias de que la elasticidad precio de la demanda de petróleo era inelástica 
en el 2005. [4 puntos]

	 (c)	 Utilizando un gráfico de DA/OA, explique el efecto que es probable que tenga la 
variación de la balanza por cuenta corriente sobre la inflación. [4 puntos]

	 (d)	 Utilizando la información del texto/los datos y de su conocimiento de  
la economía, evalúe posibles medidas que podría utilizar el gobierno nigeriano 
para promover el desarrollo económico. [8 puntos]


